

現代俠女為社區注入溫情

# 林彩葉 打造「愛」相隨的希望社區

文／洪詩茵 攝影／何佳華



林彩葉熱心社區服務，出馬競選新生里里長。

容所……不時可見林彩葉精神豐饒的身影，並且深入社區服務，發動義掃、義剪等活動，閒不下來的她說：「只要看到不平事，我就會想出手！」也

因為這樣的俠義心腸，讓她受到里民推舉，出馬競選新生里里長，期許她能為社區注入新能量！

## 多年行善 快樂相隨

十五、六歲就到美容美髮院擔任學徒的林彩葉，擁有初生之犢敢衝、敢冒險的勇氣，學習兩年後就向父親借五千元當作創業基金，自己開立美容美髮院，因為認真、誠心、用心對待每一位客人，將客人當成家人一樣款待，對員工更是真心關懷，慢慢地迎來客人及員工的支持，從一家店擴展到六家店。一個年紀輕輕的小女生，管理著一群比她年齡大的員工，問她如何做到？她笑著表示：「那時我喜

歡穿套裝，打扮時髦，又有化妝，看不出來年紀很小啦！」

「不忍」是林彩葉開始行善的初心，她提到，從出社會工作，她就開始行善，她也不清楚是怎麼開始的，只要看到有人吃不飽、穿不暖，她就會頓生惻隱之心，忍不住地想為他們做些什麼。她回憶：「那時候的我，管理美容美髮院之外的空閒時間，幾乎都花在孤兒院、養老院、樂生院等慈善機構上，除了出錢更是出力，收集舊棉被、舊碗盤、餅乾、大米等物資，以卡車運送到弱勢機構；和蔬果餐廳及飯店談贊助，送熱食給弱勢族群享用；號召員工前往弱勢機構義剪……，只要幫助別人，我就覺得很快樂，也就一直繼續下去了！」

林彩葉更從這些陪伴中，領略到照顧的真義，她表示，她不會強迫員工一定要一起去義剪，有時候她都是自

己「屈七十高齡的林彩葉，就像現代社會的俠女，擁有一路見不平拔刀相助」的特質，從初出社會工作，手下經營嘉麗、曼宣等六家美容美髮院，一直到現在回歸單純的家庭主婦，總是不遺餘力的出錢出力行善，孤兒院、養老院、樂生院、植物人收





舉辦義剪活動，林彩葉親自幫忙剪髮。

說，等她好一些就帶她去百貨公司逛，兌現諾言那一天，看到那位女生開心的笑容，我也非常滿足！陪伴需要用心，若以敷衍的態度面對，被陪伴者是可以感受得到的！」

### 雪中送炭 三思而後行

因為長期行善，林彩葉聲名響亮，也曾引來一些不肖人士的利用，被一些專做慈善報導的報章媒體找上，請她幫忙轉介慈善機構做報導，後來林彩葉發現有些媒體竟是藉此機會斂財，挾女個性的她，不畏報復地站出來指認檢舉，讓不肖業者受到應有的懲罰。更曾有一戶人家，丈夫中風，妻子獨

己獨自行動，除了義剪之外，她也會幫臥病在床的人洗澡，「還記得有一位女生，大家都告訴我不會說話，但這位女生看到我卻會對我微笑說話，因為我知道要怎麼幫她洗澡，用溫熱的毛巾輕輕擦拭，再幫她上藥粉，我甚至對她

力撫養三個幼子，林彩葉憐其生活困難，贊助其吃穿用度，甚至協助其接受報導募善款，沒想到人心不足，這位妻子食髓知味，不僅不知見好就收，將善款拿去投資，最後血本無歸，甚至要求林彩葉帶他們一家去吃頂級料理，將別人的善行視為理所當然，林彩葉痛心之下決定放手。

### 人生七十才開始

總是騎著一台摩托車四處行善的林彩葉，因為車禍，無法再騎著摩托車四處行善的她，退休後仍舊不減服務熱情，一直從事社區服務，擔任台北市中山區新生社區發展協會創會理事

長、台北市中山區理事長聯誼會創會會長、台北市新生 & 中山 & 大同共榮商圈促進會創會會長等職務，發動並參與社區義務清潔、帶頭抗議為社區風災受災戶爭取補助款、發動校園義剪、大型義務推拿等活動。

林彩葉從創業初始就一直居住在台北市中山區新生里，深耕社區多達四十多年，因為對社區感情深厚，更在七十高齡出馬競選新生里里長，希望能夠將新生里打造成一個充滿愛與關懷的社區，發動社會志工定期訪問孤單老者、組織社區保安隊維護社區安全、舉辦常態性社區義診及義剪、關懷社區老人與兒童福利、改善社區交通問題、加強維護環境衛生……

笑稱自己閒不下來的林彩葉，貼切演繹「人生七十才開始」的真義，生命的長短從來不是重點，重點是活著的時候做了些什麼事。



林彩葉帶著兒子送物資到孤兒院。



林彩葉多年關懷協助孤兒院兒童。